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CONSIGLIO DELL’ORDINE DEGLI AVVOCATI 

DI CROTONE 
 

    Verbale n.33 

L’anno 2024, il giorno 26 del mese di novembre, giusta convocazione, per le ore 15.30, ns. prot. 

n.6659/2024, regolarmente trasmessa in data 21/11/2024 si sono riuniti i signori: 

AVVOCATI 
 PRESENTE ENTRA ALLE 

ORE 

ESCE 

ALLE ORE 

RIENTRA 

ALLE ORE 

ASSENTE 

1. Salvatore Rocca Presidente 
 

   X 

2. Giuseppe Gallo Segretario X     

3. Flaviana Leonardi Tesoriere X     

4. Giuseppe Albanese Consigliere X     

5. Teresa Battigaglia Consigliere X     

6. Serafina Cavaliere Consigliere X 
 

16.20 
 

 

7. Lorenza Iannotta Consigliere X    
 

8. Caterina Marano Consigliere X  16.20   

9. Teresa Paladini Consigliere X     

10. Giovanbattista Scordamaglia Consigliere X    
 

11. Ilda Spadafora Consigliere 
 

   X 

 

per discutere e deliberare sui seguenti punti indicati nell’ordine del giorno: 

 

1. Comunicazioni del Presidente (Relazione Unione degli Ordini Forensi della Calabria – GDP Foro 

di Crotone) 

2. Comunicazioni del Consigliere Tesoriere (TFR Sig.ra Concetta Parretta) 

3. Iscrizioni, trasferimenti, sospensioni, cancellazioni 

4. Ammissioni al Patrocinio a spese dello Stato 

5. Formazione 

6. Liquidazioni parcelle 

7. Segnalazioni / Esposti 

8. Fatture 

9. Nomina DPO del COA di Crotone - determinazioni 

10. Nomina n.2 componenti CD Fondazione Scuola Forense di Crotone – determinazioni 
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11. Richiesta AIGA (albero natalizio) 

12. Varie ed eventuali 

 

Alle ore 15.45 verificata la regolarità dell’adunanza e del numero legale, considerata l’assenza del 

Presidente, presiede la seduta il consigliere anziano, Avv. Giuseppe Gallo, il quale dichiara aperta la 

seduta e viene nominato quale Segretario estensore del presente verbale la Consigliera Flaviana 

Leonardi.  

1. Comunicazioni del Presidente (Relazione Unione degli Ordini Forensi della Calabria – GDP  

       Foro di Crotone)  

Considerata l’assenza del Presidente la trattazione del punto viene rinviata. 

 

Preliminarmente il Consigliere Albanese chiede il motivo per il quale le ultime due riunioni ordinarie 

si sono tenute di martedì disattendendo l’indicazione del giorno del mercoledì quale data stabilita con 

delibera per la convocazione delle Adunanze consiliari. 

Il Consigliere Gallo precisa che ciò è stato stabilito dal Presidente il quale avrà sicuramente un buon 

motivo che renderà noto nella prossima seduta. 

Il Consigliere Albanese chiede se la Comunicazione del 14.11.2024 inviata al Foro a firma del 

Presidente sia riconducibile allo stesso o anche ad altri consiglieri; fa propria l’istanza trasmessa via 

pec dalla Consigliera Cavaliere. 

Il Consigliere Gallo, considerata l’assenza del Presidente e del Consigliere Spadafora ritiene che 

anche in questo caso la risposta sarà fornita dal Presidente Rocca alla presenza di tutti i consiglieri. 

Il Consigliere Scordamaglia condivide quanto dedotto dal Consigliere Albanese e dal Consigliere 

Gallo e precisa di non ricordare mai alcuna discussione in ordine all’invio di tale comunicazione al 

Foro non avendolo mai inteso opportuno. 

Il consigliere Albanese chiede di sapere se l’incarico agli Avv.ti Gualtieri e Verbaro, per la 

costituzione del Coa dinanzi al TAR sia stato affidato e chiede che il Consiglio venga messo a 

conoscenza del contratto/convenzione sottoscritto dal Presidente. 

Allo stesso tempo, ove già costituitosi chiede che il Consiglio venga portato a conoscenza dell’atto 

depositato. 

Il Consigliere Gallo fa presente che il legale rappresentante del Coa è il Presidente il quale è deputato 

a rilasciare il mandato alle liti e a sottoscrivere il contratto in base al deliberato e, pertanto, in assenza 

del Presidente non ritiene di poter fornire una risposta precisa. 
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A questo punto il Consigliere Marano chiede come mai è stata inaugurata la cosiddetta Sala Avvocati 

senza che ciò sia stato deliberato dal Consiglio e peraltro ciò è avvenuto in difformità a quanto 

preannunciato dal Presidente Rocca nella chat comune. 

Il Consigliere Gallo ritiene che probabilmente il Presidente Rocca avrà indicato una data diversa nella 

chat per mero errore materiale, avendo comunque inviato invito a tutto il Foro il 20.11.24 tramite 

email. In ogni caso sarà lui stesso a specificare la circostanza.  

La Consigliera Marano dichiara di non aver ricevuto alcuna mail di invito. 

 

 

2. Comunicazioni del Consigliere Tesoriere (TFR Sig.ra Concetta Parretta) 

Relaziona il consigliere tesoriere avv. Flaviana Leonardi: con decorrenza 01.11.2024 la dipendente 

del COA, sig.ra Concetta Parretta, è stata posta in quiescenza e occorre corrispondere alla predetta 

sig.ra Parretta il trattamento di fine rapporto (TFR) ed e’ già stato emesso il cedolino indicante 

l’importo degli emolumenti spettanti elaborato dall’Ufficio del Consulente del Lavoro del COA; 

Ragion per cui in breve tempo si procederà al pagamento delle somme appositamente accantonate 

precisando che sono già stati anche versati i relativi contributi. 

 

Il Consigliere Albanese chiede al Consigliere Tesoriere di sollecitare il Presidente affinchè inserisca 

all’odg il tema dei morosi. 

Il Consigliere Tesoriere Leonardi concorda con tale richiesta. 

 

3. Iscrizioni, trasferimenti, sospensioni, cancellazioni 

 

Certificato Iscrizione Avvocati Corte di Cassazione e Magistrature Superiori 

OMISSIS 

Iscrizione Avvocati nell’Elenco del Patrocinio a spese dello Stato 

 

OMISSIS 

4. Ammissioni al Patrocinio a spese dello Stato 

OMISSIS 

Alle ore 16.20 lasciano la seduta le Consigliere Marano e Cavaliere. 

 

Revoca delibera – ammissione gratuito patrocinio  

OMISSIS 

5. Formazione 
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6. Liquidazioni parcelle 

OMISSIS 

7. Segnalazioni / Esposti 

OMISSIS 

8. Fatture 

Relaziona il consigliere tesoriere avv. Flaviana Leonardi. 

Il Consiglio, 

- udita la relazione del consigliere avv. Flaviana Leonardi; 

- esaminata la documentazione presente in atti; 

delibera 

il pagamento delle seguenti fatture: 

- Fatt. n.24H0730732 del 02.11.2024 Tiscali Italia S.p.A. € 70,52 (I.V.A. compresa) con emissione 

bonifico di €.57,80; 

- Fatt. n.23/S del 30.10.2024 Gerardo Sacco & C. Srl € 380,01 (I.V.A. compresa) con emissione 

bonifico di €.311,48; 

 

9. Nomina DPO del COA di Crotone – determinazioni 

Relaziona il Consigliere Gallo. 

Il Consiglio, 

- letta l’istanza, ns. prot. n.6363/2024, inviata tramite pec dall’avv. Maria Teresa Eleonora 

Murano avente ad oggetto: proposta rinnovo incarico di D.P.O.;  

- visto il regolamento UE 2016/679; 

- ritenuto necessario procedere alla nomina di un nuovo responsabile per la trattazione dei dati 

personali; 

- rilevato che con propria delibera n.436/2024 ha disposto di rendere noto attraverso la 

pubblicazione sul sito del COA e attraverso mail massiva, l’apertura delle candidature con 

preventivi per il suddetto incarico, stabilendo la data del 25\11\2024 ore 12.00 per la 

scadenza della presentazione delle domande; 

- Considerato che, pur avendo già svolto l’incarico sulla scorta di due contratti consecutivi  

alla scadenza del termine previsto è pervenuta unicamente l’istanza dell’avv. Maria Teresa 

Eleonora Murano; 

 

delibera 
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di nominare l’avv. Maria Teresa Eleonora Murano quale D.P.O. con contratto annuale come da 

proposta e preventivo dalla stessa inviato. 

 

10. Nomina n.2 componenti CD Fondazione Scuola Forense di Crotone – determinazioni 

Stante l’assenza del Presidente e di altri consiglieri si rinvia il punto ad altra data. 

11. Richiesta AIGA (albero natalizio) 

- vista l’istanza, ns. prot. n.6360/2024, presentata dall’avv. Barbara Ventura, in qualità di Presidente 

dell’AIGA Sez. di Crotone, avente ad oggetto: richiesta di autorizzazione e invito a partecipare 

all’allestimento dell’albero di natale presso il Palazzo di Giustizia di Crotone”,  

- il Consiglio prende atto della lodevole iniziativa e ringrazia l’AIGA. 

 

12. Varie ed eventuali 

Il Consigliere Gallo prende nota dell’invito giunto dal COA di Catanzaro per la cerimonia dei 150 

anni dell’avvocatura che si terrà il 30 novembre al teatro Politeama di Catanzaro. 

 

Il Presente verbale letto e approvato all’unanimità dei presenti viene sottoscritto dal Consigliere 

Anziano e dal segretario verbalizzante Consigliere Leonardi. 

Alle ore 17.10 il Presidente dichiara chiusa la seduta. 

Il Segretario di seduta                 Il Presidente di seduta 

Avv. Flaviana Leonardi      Avv. Giuseppe Gallo 

 

 

 

 


